

Konferencija ribnjačarskih rukovodilaca NR Hrvatske

Dana 2. veljače o. g. održano je u Zagrebu trodnevno savjetovanje rukovodilaca ribnjačarstva pod upravom Glavne direkcije za slatkovodno ribarstvo. Prva ovakova konferencija bila je održana 1946. god., druga 1947. god., a ovo je treća, koja ima naročiti značaj, jer je svekoliko ribarstvo morsko i slatkovodno danas ujedinjeno u Narodnoj Republici Hrvatskoj pod Ministarstvom ribarstva, a Petogodišnjim planom grana slatkovodnog ribarstva »Ribnjačarstvo« primila je ogromne zadatke, da već 1951. god. na povećanim površinama umjetnih ribnjaka uzgoji šest milijuna kg ribe.

Konferenciju je otvorio i vodio glavni direktor Glavne direkcije za slatkovodno ribarstvo Ing. Baričić Vjekoslav. Drugi dan na konferenciji je prisustvovao i ministar ribarstva NRH Vice Buljan u pratnji pomoćnika ministra ribarstva Ing. A. Cinotti-a. Uz ostale ribarske stručnjake savjetovanju je stalno prisustvovao i prof. Plančić Josip. Ministar ribarstva istaknuo je važnu ulogu ribnjačarstva i umjetnog gajenja ribe, te napose naglasio potrebu proučavanja pravilne primjene riblje hrane kod uzgoja ribe u umjetnim ribnjacima u vezi sa zadacima proizvodnje i sniženjem proizvodnih troškova.

Cilj i svrha je ovoga savjetovanja da se podvrgne kritici gospodarenje i uspjeh uzgoja ribe na svakom pojedinom ribnjačarstvu u prošloj godini, a potom diskutuju postavljene planovi produkcije ribe u 1948. god., ustanovi kvalitet i vrsta nasadne ribe i utvrdi konačno plan nasadivanja ribe za svako pojedino ribnjačarstvo.

Osim glavne grane proizvodnje uzgoja ribe postoje i sporedne grane: poljoprivredna proizvodnja, te uzgoj i tov svinja. Kao novo uvedene grane su: usporedni uzgoj riže i mlađa šarana u rižištima, te kombinovano gajenje šarana i pataka u posebnim ribnjacima. Uzgoj riže u 1947. god. vrlo je dobro uspio, pa će rižna polja biti ove godine znatno povećana i uvedena i na ostala ribnjačarstva. Uzgoj pataka već se treće godine vrši na Ribnjačarstvu u Zdenčini, a izloženi rodovi Pekin pataka nagrađeni su na peradarskoj izložbi prošle jeseni prvom nagradom. Ove godine bit će uvedeno gajenje pataka i na Ribnjačarstvu Končanica i Grudnjak.

Napose treba spomenuti novo uvedeni način dvogodišnjeg tova šarana na Ribnjačarstvu Končanica, po kojoj se metodi rada već druge godine uzgaja šaran sa postignutim vanrednim rezultatima. U pogonu uzgoja za dvije godine uzgojen je šaran prosječne težine 2-2½ kg. Na ribnjacima za vrijeme predratne Jugoslavije za postignuće ove težine šarana bio je uveden manje rentabilni trogodišnji pogon. Oproban način dvogodišnjeg pogona kod gajenja šarana postepeno će se uvesti i na ostala ribnjačarstva, koja će koristiti stečena iskustva kod pokusnog uzgoja ribe u Končanici. Dvogodišnji pogon uzgoja šarana bio je i od prije uveden na ribnjačarstvima u Južnoj Rusiji. Uslov da se može preći na dvogodišnji pogon uzgoja ribe, bez većih posljedica koje utječu na produkciju ribe može biti temeljen samo na sigurnom uzgoju potrebnog broja kvalitetnog mlađa šarana veće težine, a upravo uzgoj kvalitetnog mlađa

oprobano je i povoljno riješeno na Ribnjačarstvu u Končanici.

Od viškova mlađa šarana, linjaka i somova znatne količine biti će nasadene i u otvorene vode. Jednostavan i jeftin način poribljavanja otvorenih voda postignut je sa gnijezdima, koja se prenose sa oplođenom ikrom smuđa. Tokom prošle godine usavršeno je pakovanje i otprema oplođenih gnijezda, pa će poribljavanje otvorenih voda smudevom ikrom popuniti mnoge vode ovom plemenitom ribom.

Napose su spomenuti specijalni vagoni za prevoz žive ribe, snabdjeveni posebnim uređajima za prevoz ribe na dugim relacijama. Tokom prošle godine znatno je uvećan bio i usavršen pregradnjama specijalni vagonski park. U vezi sa prevozom ribe naglašavan je pravilan postupak obračuna goriva i maziva, a na uštede goriva bio je primjenjivan posebni sistem nagrada.

Petogodišnjim planom predviđeno je znatno povećanje ribnjačarskih površina, pa je na konferenciji izložen operativni plan izgradnje novih ribnjaka u 1948. god. i perspektivni plan za ostale površine ribnjaka koje se imaju izgraditi do 1951. god.

Posebna pažnja posvećena je i uzdizanju ribarskih radnih kadrova. Uslovi rada i pravedne plate za pojedine kategorije poslova, koji se obavljaju na ribnjačarstvima do sada su bili regulirani Uredbom, koja je važila za poljoprivredne radnike. Međutim narav posla na ribnjačarstvima nema ništa zajedničkog sa poljoprivredom u užem smislu. Da bi se pravilno ocjenio rad pojedine vrste poslova na ribnjačarstvima, predložen je konferenciji nacrt Uredbe, koja bi se primjenjivala samo za ribarske radnike na ribnjačarstvima, što je i opravdano, jer će se radni kadrovi na novim ribnjacima znatno povećati.

Kapitalnom izgradnjom na osnovu odobrenih kredita za 1948. god. podižu se novi udobno uređeni radnički stanovi i gospodarske zgrade, a predviđena je i gradnja hidrotehničkih objekata, kojima će se usavršiti snabdjevanje vodom pojedinih ribnjaka. Svi ovi radovi uvjetovani su dobavom materijala, kojeg je potrebno na vrijeme ugovorima osigurati iz planske mreže, a to je posebno na savjetovanju trebavano i utvrđeno.

Likvidacijom poslovanja Ribnjačarske centrale, koja je do sada upravljala ribnjačarstvima republikanskog značaja na području NRH, prešla su ribnjačarstva pod administrativno-operativno rukovodstvo Glavne direkcije za slatkovodno ribarstvo i postala samostalna poduzeća sa vlastitim materijalnim i finansijskim knjigovodstvom. Uvađanje jednobraznog računovodstva stavlja naročite zadatke na ova samostalna poduzeća, pa je ovo savjetovanje u znatnoj mjeri doprinijelo sređivanju administrativne službe na ribnjačarstvima.

Na koncu spominjemo, da je za ovo savjetovanje pripremljena specijalna komparativna statistika, a zornim grafičkim prikazima i brojkama uporedno je istaknut uspjeh gospodarenja svakog pojedinog od šest ribnjačarstva.

) Ing. Nikola Fijan